

KITCHENER - Asociația Inginerilor Români

# Seminarul pregător pentru obținerea licenței PEO - o reusita AREC-SOC



**DANIEL CHEOREANU**  
VicePreședintele asociației AREC din Toronto

“Suntem o comunitate formată în majoritate de ingineri și ceea ce ne-a adus în Canada este tocmai universalitatea profesiei noastre.

Chapterul AREC-SO are un mare potențial pentru zona Triunghiului de Aur!  
Numărul mare de ingineri români din zonă pot să acceseze aceste informații fără să se mai deplaseze la Toronto, iar echipa AREC din Toronto are acum sprijin din partea noilor membri ai AREC-SOC.

Sunt convins, ca așa cum spune și lozincă noastră **“We Are Stronger Together!”** și prin astfel de acțiuni comune vom reuși să-i ajutăm pe inginerii români și să creăm o comunitate puternică, unită și cu români prezenți în toate marile companii din Canada care români la rândul lor pot oferi un sfat celor care au nevoie.”

O asistență numeroasă și interesată a participat sâmbătă, 30 Oct. 2010, la seminarul pregător în vederea obținerii licenței PEO, organizat de AREC-SOC, la Conestoga College, Doon Campus, din Kitchener. Seminarul a fost onorat de prezența D-lui Daniel Cheoreanu, VicePreședintele asociației AREC din Toronto.

Prof. Stelian George-Cosh, Membru în Comitetul Academic al PEO și VicePreședinte al AREC-SOC, a captivat pentru mai bine de trei ore atenția celor prezenți prin volumul informațiilor oferite, calitatea și decența prezentării, “pigmentată” cu subtile și ingenioase “remarci în pur stil românesc”, gustate de cei prezenți.

Au fost prezentate detalii privind modul de întocmire a dosarului pentru înscriere, documentele care trebuie să le conțină, forma corectă a traducerilor, lista și alegerea referenților și altele. S-a menționat modul în care cele două comitete ale PEO – Academic și Experiență evaluează dosarul de admitere și decid calea pe care o va urma candidatul pentru obținerea licenței.

Partea a doua a întâlnirii a fost rezervată modului de întocmire și prezentare a elementului “cheie” – Experience Record – piesa importantă în prezentarea candidatului pentru acceptarea la interviu sau direcționarea lui pentru scrierea celor patru examene tehnice confirmatoare. Prezentatorul, care face parte din comitetele PEO de evaluare a dosarelor, a explicat că majoritatea absolvenților de programe ingineresti din afara Canadei sunt nevoiți să dea examene numai dacă nu trec de interviul cu doi experți în specialitatea candidatului. Șansele de a trece de interviu sunt de cca 65%, dacă este pregătit cu grijă. Examenele tehnice necesită o pregătire temeinică pentru că se dau într-o limbă diferită de limba maternă a candidatului și de multe ori teoria învățată în România diferă de cea predată în Canada. Statistica rezultatelor inginerilor români la trecerea examenelor dovedește o pregătire superioară a acestora și le dau un renume bun în Canada, dar calea recomandată este trecerea interviului, urmată de direcționarea candidatului pentru examenul de Lege și Etică. Această parte a seminarului a fost și cea mai animată, cu numeroase întrebări din partea participanților, la care prezentatorul le-a răspuns cu competență și exemplificări. Fiecărui participant la seminar i-a fost înmănat un ghid de admitere - Admission Guide to PEO, conceput într-o formă clară, cuprinzând multe alte detalii referitoare la acest subiect al admiterii pentru obținerea licenței PEO.

Considerăm că participanții la seminarul organizat de AREC-SOC au avut numai de câștigat de pe urma participării, dar și de posibilitatea de a dezvolta un networking ingineresc într-un mediu organizat oferit de AREC-SOC. Sperăm ca “experiența” lor în urma acestei participări să nu se oprească aici, să împărtășească și altora din ea, pentru că la următoarele acțiuni ale AREC-SOC, atât ei, cât și alți doritori din mediul ingineresc din zona noastră să ni se alăture ca membri și care să beneficieze de aceleași facilități.

La încheierea seminarului un număr de zece participanți au decis să devină noi membrii în filiala AREC – SOC, rândurile membrilor filialei noastre fiind astfel în continuă creștere. Închei cu satisfacția că audiența prezentă la seminar a găsit utilă acțiunea noastră și sper ca ei și mulți alții să participe pe viitor la alte acțiuni similare pe care AREC-SOC își propune să le organizeze.

**Ilie Pașca**

Președinte AREC-SOC  
ipasca@uwaterloo.ca

